Schachfigur Abkiirzung Symbol Wert
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Wie schreibt man eine Schachpartie auf? Das ist ganz einfach.

Jede Figur benutzt als Abkiirzung den ersten Buchstaben des eigenen Namens. Siehe oben. Nur beim Bauern ist dies
anders. Dort schreibt man kein ,,B“, sondern man lésst den groBen Buchstaben einfach weg. Da jedes Feld seine ei-
gene Bezeichnung hat, kann man aufschreiben, wo eine Figur stand und wobhin sie zog.

Beispiel: Wird eine Figur Bietet eine
Tb1-b6 . geschlagen, wird Figur Schach,
aus dem Binde- schreibt man
z:;;l“ \tlggl .. . . strich ein x. hinter dem
. Zug noch das
bl nach Beispiel: Dg2xc6 Symbol +
- . Die Dame schldgt . Beispiel'” ’
den Turm auf c6. |
= L{8-b4+
. < —

En passant Bei-

]s?:frle{igfl:z:zn spiel: e4xf3 e.p. . . . . AL
folgendermafien Der sch.warze ! . . . . Beispiel:
auf Bauer zieht nach . . . . Dd4xb2#
3 und schlagt den 1 . a . .

0-0-0 langen weiBen Bauer, Die Dame
Rochade (hier welcher von f2-f4 * SChlﬁgt eine
schwarz) aus der Grundstel- Figur auf b2

| lung heraus gezo- il s
00 ktirze Rochia- gen wurde. Schla-
de (hier Weil) gen im Voriiber- . fitt'

- T YT Y gemm gehen (En Pas- R '

sant).

Wenn ein Bauer die gegnerische
Grundreihe erreicht und sich um-
wandelt, hangt man den Anfangs-
buchstraben der Figur an, in die
sich der Bauer umwandelt. Bei-
spiel:

e7-e8=D Ein Bauer zieht nach e8
und verwandelt sich in eine Dame.




Die Notation

Welche Abkiirzungen Bauer die Grundstellung auf
und spiele bitte folgende Par-

Schreibe bitte die Zlige auf, wie diese Stellung entstanden sein

kénnte.

i ?
Il e el e tie auf dem Schachbrett nach:

Weil} Schwarz
= - 1. e2-e4 e7-e5
Sgl-f3  d7-d6

3. Lfl-b5+ Sb8-c6
4. Lb5xc6+ bxcé

5. 0-0 Lf8-e7

IE I8 & e 0>

Schreibe bitte auf, was folgende Notation aussagt:
Beispiel: Lf1-c4 Ein Laufer zieht von f1 nach c4.
Talxa$5

Weil}

Schwarz

Sd1-f2+

0-0

0-0-0

c8=T

exfs

bxa3 e.p.

Dxg2#

Weil} : Schwarz :

Veranstaltung :

Notationszettel

Runde : BrettNr:_ Partie Nr:_ Datum:
_ Zuge/___h+___ min Erdffnung :
: 26 51 71
2 27
3 3 52 72
4 29 53 73
5 30 54 7
3 5 = -
8 13 56 76
9 34 57 77
10 35 58 78
1 36 59 79
12 37 50 30
13 38
14 39 6l 81
15 40 62 82
16 41 63 83
7 2 64 84
18 43
19 44 65 85
20 45 66 86
21 46 67 87
22 47 68 88
23 48 50 2
24 49
25 50 70 90




